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Více než tři desítky akcí nejrůznějšího zaměření jako jsou výstavy, koncerty, přednášky,
sport i jedinečné umělecké projekty nabídne místním i návštěvníkům Kutné Hory celoroční
program oslav s názvem UNESCO spojuje. Město tak oslaví třicáté výročí zápisu na Seznam
světového kulturního dědictví UNESCO, který se uskutečnil 9. prosince 1995. Bohatý
program má nejen připomenout tento historický milník, ale také posílit spolupráci mezi
místními institucemi, památkovými objekty a sousedními regiony.

Jak uvedl starosta města Kutná Hora Lukáš Seifert: "Oslavy 30. výročí zapsání Kutné Hory na
Seznam světového dědictví UNESCO jsou pro město příležitostí. Cílem je propojení starého a
nového, institucí, zapojení místních komunit. Rok 2025 je pro Kutnou Horou rokem spolupráce.".

Mezi nejvýznamnější akce oslav patří bezpochyby Světlem spojeni: Kutnohorský festival světla z
dílny Signal Creative. Pět míst v Kutné Hoře se vždy večer v pátek 21. a v sobotu 22. března rozsvítí
laserovými i světelnými instalacemi a videomappingem. Kreativní studio Signal Creative stojí za
organizací populárního Signal Festivalu.

Klíčovým projektem je pak výstava ZASTAVENÍ pod taktovkou kurátora Petra Vaňouse, která
propojuje historické a umělecké objekty v Kutné Hoře i v okolí. Návštěvníci tak mohou zhlédnout
umělecká díla na různých místech, například v kapli svaté Anny v Nových Dvorech nebo na zámku
Kačina.

Na pozadí celoročních oslav navíc připravuje umělkyně Kateřina Šedá velkoformátový participativní
projekt ŠŤASTNÍ A VESELÍ. Jeho cílem je změnit paradigma standardních Vánoc a dát jim jiný,
překvapivý rozměr, tak aby vznikla nová tradice. Následně bude projekt spolu s katalogem
prezentován v GASK – Galerii Středočeského kraje.

Nezůstane však jen u kultury. V rámci UNESCO oslav si zájemci budou moci i zasportovat. V dubnu
Kutná Hora hostí prestižní závod Gladiator Race a v srpnu tradiční běh Dačického 12 s tematickým
UNESCO okruhem od chrámu sv. Barbory ke katedrále Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana Křtitele
v Sedlci.

Projekt UNESCO spojuje je dobře vizuálně identifikovatelný díky nápaditému designu grafičky
Kristýny Cílkové, která pro potřeby oslav vytvořila kompletní logomanuál a návrh upomínkových
předmětů. A nebude chybět ani výroční merch z produkce především místních podnikatelů.

K oslavám také vznikla speciální hudební znělka, kterou vytvořilo hudební uskupení Check Accordion
Trio.

U příležitosti oslav vznikla pod uměleckým vedením fotografického studia BoysPlayNice kniha 1318
minut v Kutné Hoře, fotografická publikace, která představuje nový a neotřelý pohled na zachycení
stavebně - kulturního dědictví města.

Na přípravách a organizaci se podílí město Kutná Hora společně s Římskokatolickou farností –
arciděkanstvím Kutná Hora, Římskokatolickou farností Kutná Hora – Sedlec, Nadací Kutná Hora –
památka UNESCO, GASK – Galerie Středočeského kraje, Českým muzeem stříbra, Turistickou
oblastí Kutnohorsko a Kolínsko. A také příspěvkové organizace města Kutná Hora: Galerie Felixe



Jeneweina, Knihovna Kutná Hora, Městské Tylovo divadlo, Průvodcovská služba Kutná Hora. Do
příprav se také zpojila Základní umělecká škola Kutná Hora, přidružené školy UNESCO

Základní škola Žižkov a Církevní gymnázium v Kutné Hoře a dále mateřské, základní a střední školy
v Kutné Hoře.

Významnou podporu poskytly Ministerstvo kultury ČR a Středočeský kraj.

Výběr TOP akcí partnerských subjektů

Galerie Felixe Jeneweina - Ewa Beata Białecka, Ave Eva, obrazy, 8. 3. - 27. 4. 2025

Nadace Kutná Hora – památka UNESCO: výstava Kutná Hora město očarované stříbrem,
24. 4. 2025 až počátek roku 2026

České muzeum stříbra: Fabulae de Monte Cuthna, 13. 5. - 9. 11. 2025

Základní umělecká škola: ZUŠ Open 14. 5. – 21. 5. 2025

GASK - Galerie Středočeského kraje: A Day of Sound, 14. 6. 2025

Římskokatolická farnost – arciděkanství Kutná Hora: Živá Barbora: chrám sv. Barbory jako živé
místo setkávání, 16. 10. 2025

Římskokatolická farnost Kutná Hora – Sedlec: jazzový koncert Rudyho Linky a Gila Goldsteina, 25.
10. 2025

Městské Tylovo divadlo v Kutné Hoře: divadelní hra Ochotnického spolku Tyl Světáci,
31. 12. 2025

Knihovna Kutná Hora – průběžný program Odkaz dědictví: 30 let Kutné Hory na seznamu UNESCO a
propojení českých tradic

Průvodcovská služba Kutná Hora: celoroční komentované prohlídky 30 zastavení v Kutné Hoře

Kompletní přehled jednotlivých akcí a podrobnosti k událostem jsou k nalezení na webu
unesco.kutnahora.cz.

Další informace poskytne Dagmar Ostřanská, vedoucí odboru cestovního ruchu, školství a kultury.
ostranska@mu.kutnahora.cz
+420 720 805 000

https://www.unesco-czech.cz/tiskova-zprava?id=377

https://www.unesco-czech.cz/tiskova-zprava?id=377

